

מורה חדש (אור קלט)  
 שנת ימי סולמני בשנת הוצאתה שנת 5713  
 הוצאת: ד"ר א. מרטון הוצאת: דוד שן  
 חוברת: מורה חדש בשנת הוצאתה שנת 5713  
 XXXVI. עטיוואם.  
 פוסטמאסטער: Dr. MARTON ERNO.  
 A szerkesztésért és kiadásért felelős:  
 SCHÖN DEZSŐ. — Kiadó: Mizrach  
 Chadas Ltd., Tel-Aviv, Rechov Ha-  
 negev (v. Schlesinger) 11. Tel. 67677.

# UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

## Churchill nem tartja felbátorítónak a helyzetet a Sztalinnal való találkozásra

London, (AFP). — Churchill miniszterelnök tegnap az alsóházban válaszolt Hughes munkáspárti képviselő interpellációjára, hogy lehetséges-e a nyugati nagyhatalmak vezetőinek találkozása Sztalinnal a hideg-

## Bomba robbant a tel-avivi szovjetkövetség mellett

Egy nő súlyosan, két személy könnyebben megszebesült, köztük Jersov felesége. — A rendőrséget nem engedték be az épületbe.

Tegnap este, valamivel 10 óra előtt bombamerényletet követtek el a Szovjetunió tel-avivi követségének épülete ellen. A rendkívül nagy erejű robbanás a város egész területén hallható volt és a követség épületének szomszédságában levő házak lakói között nagy pánikot keltett.

A szovjetkövetség épülete a Rotschild körút és a Sadal utca sarkán van és általában két-három rendőr áll a fényszóróval megvilá-

gitott épület bejárata előtt. A robbanás pillanatában a rendőrök, akik semmit sem vettek észre abból, ami az épület körül történt, a szomszédos házak udvarain keresték a merénylőket.

A rendőrséget nem engedték be a követség épületébe és így csak jó félórával a merénylet után lehetett megtudni a részleteket.

Időközben a követség autóján kórházba szállították a követség személyzeté-

nek három tagját. A késő esti órákban elterjedt hírek szerint a három megszebesült között van Jersov szovjetkövet feleese is, aki könnyebben megszebesült meg.

Munkatársunk a késő esti órákban résztvett a helyszíni szemlén, amelyet Minkesz rendőrtiszt folytatott le az épület környékén. Miután a környező házakban nem fedezték fel a robbanás nyomait és

a követség továbbra sem volt hajlandó beengedni a rendőrség embereit és bombakérőit az épületbe,

a rendőrség az újságírók kíséretében a párhuzamos Ramchal utca házáinak udvarát kutatta végig. A 4-es számú házban, amelynek udvara szomszédos a követség udvarával, összetört bútorza-

zatú és ablakú lakásokon keresztül jutottak ki a nyomozók a követség kertjének drótkerítéséhez. A kerítésen amely a Ramchal utca 4 szám alatti ház szomszédságára számra elkerített hely mögött van,

megtalálták azt a nyílást, amelyen keresztül a merénylők behatoltak a követség udvarára.

A körülbelül egy méter magasságú nyíláson keresztül, a csepergő esőben kísérteties látványt nyújtott az épület hátsó szárnya, ahol

a bomba leszállította a redőnyöket és hatalmas pusztítást végzett a helyiség berendezésében is.

A követség két embere kézilámpákkal vizsgálta a kerítést, de nem adtak választ a hozzájuk intézett kérdé-

sekre. Az egyik újságíró tölmácsnak jelentkezett a rendőrtiszttnél, de a követségi személyzet tagjai csak annyit mondtak, hogy a bombát az ablak alatt helyezték el és azt a kerítésben vágott nyíláson keresztül juttatták be az épületbe. Az épületben a robbanás közvetlen körzetébe eső két helyiség rongálódott meg súlyosan. Az iroda közepén álló íróasztalra zuhantak a szekrények és csillárok. — Ugyancsak komoly károkat szenvedett a követség konyhája, ahol állítólag a sebesülések történtek.

Az esti órákban a rendőrség közölte az újságírókkal, hogy a bombamerényletről a külügyminisztérium fog hivatalos jelentést kiadni. A jelentést lapzártáig nem adták ki.

háború megszüntetése érdekében. Churchill így válaszolt: — Mindig hajlandó vagyok figyelemmel vizsgálni a nemzetközi feszültség enyhítését célzó javaslatokat, de Oroszország mostani magatartása távolról sem felbátorító. Azt hiszem, hogy két évvel ezelőtt lett volna a legalkalmasabb idő az oroszokkal való tárgyalásra.

Churchill a következő megjegyzést fűzte a fenti kijelentéséhez: — Azt hiszem, hogy az angol kormány teljesen el lenne foglalva belpolitikai kérdésekkel, ha például a legjobb angol orvosokat azzal valódná, hogy megakarták gyilkolni legjobb államférfiainkat. Ez természetesen akadálya a tárgyalásoknak idegen kormányok vezetőivel.

Hughes képviselő erre a követség kérdést vetette fel: „Azt akarja-e mondani a miniszterelnök, hogy azért nem találkozhatik Sztalinnal, mert nem kezelheteti magát szovjet-orvosok által?” — Ha minden más nehézséget ki lehetne küszöbölni, természetesen személyes orvosom kísérhetne el az útra — válaszolt Churchill, aki a szavait a képviselők hársány nevetéssel fogadták.

## Foster Dulles visszaérkezett Washingtonba és jelentést tett Eisenhowernek

Taft szenátor is óvatosságot kíván a Kína ellen tervezett lépések terén

London (UP). — Az angol külügyminisztérium szóvivője szerint Anglia elvárja, hogy az amerikai kormány tanácskozzék az angol kormánnyal, mielőtt terveket dolgozna ki a kínai szárazföld blokádjára. Ed- dig az amerikaiak még nem terjesztettek ilyen tervet az angol kormány elé és az angol külügyminisztérium reméli, hogy Eisenhower elnök egyelőre nem is akarja elrendelni a blokádot. Foster Dulles külügyminiszter és Churchill miniszterelnök londoni megbeszélései után Londonban meg vannak győződve arról, hogy Eisenhower nem kívánja a távolkeleti háború kiterjesztését.

New-York (UP). — Robert Taft, a republikánus párt szenátusi frakciójának elnöke tegnap kijelentette, hogy rendkívül fontosnak tartja a kínai szárazföld blokádját és ezenfelül a kínai hadsereg mandzsuriai támpontjainak bombázását. Taft szerint MacArthur tábornok terve, amely a fenti akciókra vonatkozó pontokat tartalmazza, nem vezet újabb világháborúhoz. Azonban ő is azon a véleményen van, hogy az egész kérdést a legnagyobb óvatossággal kell kezelni és Amerikának nem szabad Anglia és a többi szövetségese akarata ellen határozni.

Foster Dulles külügymi-

niszter tegnap visszaérkezett európai körútjáról és annak eredményéről beszámolt Eisenhower elnöknek. Mint ismeretes, a nyugat-európai államok rendkívül élesen ellenzik a kínai nemzeti hadsereg bevonását a háborúba, a Kína elleni blokádot és Mandzsuria bombázását, mert véleményük szerint ez könnyen újabb világháborúhoz vezethet.

Csang Kaj-Sek flottájának főparancsnoka, Ma Csi altengernagy, aki Washingtonban tartózkodik, tegnap kijelentette, hogy a kínai nemzeti hadseregnek 600.000 jól felfegyverzett katonája nagyban készül az offenzívára a kínai szárazföld ellen. Az altengernagy szerint a kínai nemzeti hadsereg másfélmillió főnyi guerrilla-csapatok segítségével számíthat, amelyek már Kínában működnek.

Tokió (UP). — Az amerikai távolkeleti flotta főparancsnoksága tegnap részletes beszámolót közölt a formozai partok mentén működő 7-ik flotta tevékenységéről. A jelentésből kitűnik, hogy a tervek szerint szükség esetén két nehéz cirkálót és két tengeralattjárót csatolnak a flottához, amelyek távirányított lövegek kilővére vannak berendezve. Ezeket a hajókat nemrég építették át erre a célra.

## A rendkívüli minisztertanács elhatározta a jeruzsálemi volt arab iskola kiürítését

Nem volt transzjordán ultimátum — A latrini szántás válasz volt az arabok hasonló cselekedeteire

### Glubb pasa gyűlölködő nyilatkozata Izrael ellen

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) A kormány tegnap délután újabb rendkívüli minisztertanácsot tartott, amelyen az izraeli-transzjordán határon az utóbbi napokban előállott helyzettel foglalkozott. Bár a kormány sajtóirodája sem miféle hivatalos jelentést nem adott ki a kabinet üléséről, megbízható helyről származó értesülés szerint a kormány ismételt tárgyalásnak vetette alá a Transzjordániával előállott feszült helyzetet és tárgyalásaiban figyelembe vette a nyugati nagyhatalmak álláspontját is ebben a kérdésben, amint az kifejezésre jutott Sárét külügyminiszter expozéjában.

Emlékeztet, hogy a kormány az elmúlt szerdán már tartott egy rendkívüli minisztertanácsot a Kalkilije

mellett történt vasutobborlás után és mint értesültünk a Kneszet külügyi és hadügyi bizottsága mai ülésén foglalkozni fog az újonnan előállott politikai és biztonsági helyzettel.

A minisztertanácsban részt vett Ben Gurion miniszterelnök is, aki emiatt megszakította szabadságát és Jeruzsálembe utazott.

A minisztertanács után Jicchák Ben-Cvi államelnök kihallgatáson fogadta Sárét külügyminisztert.

Kiürítik az arab iskolaépületet

A külügyminisztérium szóvivője tegnap este közölte a kormányt az elhatározását, hogy eleget tesz az UNO kérésének és kiüríti a jeruzsálemi semleges övezetben levő volt arab iskola épületét, amelyben néhány olécsalád menekéket talált, miután a vihar elpusztította sátorlakásaikat.

A hozzá intézett kérdésekre válaszolva a szóvivő kijelentette, hogy Izrael semmiféle ultimátumot nem kapott ebben a tárgyban Transzjordániától és az érintkezés ebben a kérdésben csak Izrael kormánya és az UNO megbízottai között volt. A kormány semmiféle nyomásnak nem engedett és azon felelősségének tudatában tesz eleget az UNO kérésének, hogy tiszteljen kell tartania a fegyverszüneti egyezmény előírásait. Az épületet egy héten belül fogják kiüríteni.

Mi történt Latrunnál

A latruni semlegesített övezet felszántásával kapcsolatban a Kol Jisráel tegnap este a következő felhivatalosnak látszó jelentést sugározta: „A Latrun közelében levő Sálhevet kibuc vasárnap elkezdte a közelében levő földterület szántását. A transzjordán hatóságok azzal fenyegetőztek, hogy löni fognak a munkásokra, a szántást azonban nem hagyták abba és lövöldözés sem történt. A latruni semleges övezetben a transzjordánok is felszántottak olyan földdarabokat, amelyeknek megművelésére nincsen joguk és Izrael többiben is tiltakoztak ez ellen, minden eredmény nélkül. Ilyen körülmények között Izrael is feljogosítva érzi

magát, hogy Transzjordániát hoz hasonlóan cselekedjék ebben az övezetben. Izrael álláspontja egészen világos: vagy engedélyt kell adni mindkét félnek, vagy pedig mindkettőnek meg kell tiltani, hogy területeket megműveljen a semleges zónában.”

Újra megkezdődtek az átszivárgások

A rádió azt is közölte, hogy az átszivárgások a transzjordán határ mentén újra megkezdődtek. Az utóbbi néhány napon nyugalom volt a határszélien, tegnap azonban az arab háromszögben és a jeruzsálemi korridorban már néhány esetben ismét történtek rablási kísérletek. A támadások során három átszivárgót megöltek, több esetben azonban nem tudták megakadályozni, hogy munkaszerszámokat és állatokat lopjanak. A nyomok minden esetben a transzjordán fegyverszüneti határig vezettek.

Glubb pasa nyilatkozata

London, (STA). — A londoni Times tegnap az Izrael és Transzjordánia közötti incidensekkel kapcsolatban részletesen közli az arab légio főparancsnokának, Glubb pasának a nyilatkozatát, amelyben élesen támadja Izraelt. „Ugy látszik, hogy az izraeli zsidók pszichológiájában van valami, ami inkább terrorcselekedetek, semmint az együttműködés felé hajtja őket — mondotta Glubb pasa, aki hozzáfűzte, hogy a zsidók a mandátum idején is a terror útját választották.”

Glubb pasa ezután beismerte, hogy Transzjordánia lakosai gyakran törvénytelenül átlépik a határt. Szerinte nagyrészt menekültekről van szó, akik törvényes uton nem tudnak eljutni a gázai sárvány, vagy a Gálilban élő rokonaihoz, míg mások azért hatolnak be éjjel Izrael területére, hogy megvizsgálják tulajdonuk állapotát és elvigyék kertjeik gyümölcsét.” Glubb szerint sok lopás is előfordul, de ez nem csoda, mert Transzjordánia lakosságának egyharmada nincstelen menekültekből áll.

„Védje meg Izrael a határait!”

Glubb pasa arra az álláspontra helyezkedik, hogy

minden állam köteles a saját határait őrizni és felhárborodva utasítja el Izrael kísérletét, hogy a transzjordán kormányt tegye felelősé a transzjordán lakosok tetteleiért. „Minden államnak őriznie kell a saját határait, Izrael pedig Transzjordániára akarja tolni a határvizet felelősséget” — mondotta Glubb pasa, aki azt állította, hogy Izrael mondta fel a két állam közötti határ-ellenőrzési egyezményt, most pedig a határmenti viszonyok rosszabbodásáról panaszkodik.

Az arab légio parancsnoka vádol

Glubb pasa ezután elmondta, hogy Izraelt három esetben találták vétkeknél transzjordán terület elleni támadásban. Az izraeli csapatok — mondotta — meg-támadták Falama falut, amelynek csak húsz férfilakosa van, miután előbb néhány mozarakkal lötték a községet. A támadás során a helyi arab munkások, asszonyok és gyerekek vesztették életüket — mondotta Glubb pasa. Az ehhez hasonló fegyveres támadásokat a „védtelen arab polgárok” ellen Glubb pasa az izraeliek terrorista szellemével magyarázza.

Rosszak a határok

A Times szerkesztője, aki Maklef vezérkari főnökkel is folytatott beszélgetést, Glubb és Maklef kijelentéseiből azt a következtetést vonja le, hogy a két ország közt uralkodó feszültség egyik oka a rosszul megvont határokból, a másik pedig a két ország egymáshoz való rossz viszonyában rejlik. A lap szerint valószínűleg nem lehet megakadályozni a határincidenseket, amíg a határ mentén nagy számban ijesznek az arab menekültek.

Libia márciusban lép be az Arab Ligába. Kairóból jelentik: Az Arab Liga a jövő hónapban fog dönteni a nyolcadik tagállam felvételéről. Idrisz el-Sze-nusszi, Libia királya meg-egyezzett Abdul Haszanával, hogy Libia tagfelvételi kérvénye a jövő hónapban kerül az Arab Liga tanácsa elé.

## A Szochnut és a Cionista Szervezet is résztvesz a genfi zsidó világkonferencián

Az Akciónskomite elnöksége ma ülésezik Jeruzsálembe a prágai perrel és a moszkvai zsidóellenes hadjáratral kapcsolatban

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától.) — A Szochnut vezetőségének tegnapi ülésén Zálmán Sázár, a Szochnut helyettes elnöke beszámolt Berl Locker elnök new yorki tevékenységéről és ismertette azokat a konkluziókat, amelyekre a Szochnut amerikai vezetősége jutott a zsidó világkonferencia összehívásának ügyében. Az ülésen jóváhagyták azt a javaslatot, amelynek értelmében a Genfben március hó 8-án megrendezendő zsidó világkonferencián a cionista világmozgalom is részt vesz és azt a Szochnut vezetősége, valamint a Cionista Akciónskomite elnöksége fog képviselni.

Az Akciónskomite elnöksége egyébként ma délelőtt 10 órakor Jeruzsálemben ül össze, hogy a moszkvai vád és a kelet-európai kommunista antiszemitizmus ellen megrendezésre kerülő zsidó világkonferenciával és az azzal kapcsolatos problémákkal foglalkozzék.

Két zsidó atomtudóst letartóztattak

London (AFP). — A BBC értesülése szerint most derült ki, hogy a szovjetható-

ságok már hosszabb idő előtt letartóztattak két orosz-zsidó atomtudóst, Jaffe és Rotstein tanárokat, akiknek sorsáról nem tudnak közelebbi részleteket.

Az angol rádió azt is jelenti, hogy Kievből, Char-kovból, Minszkben, Odessza-ban sok zsidót tartóztattak le és egyúttal megkezdtek a zsidók tömeges deportálását is. Ezt a hírt más forrásból még nem erősítették meg.

Tito véleménye a moszkvai antiszemitizmusról

Washington (UP). George Allen, Amerika belgrádi nagykövete tegnap egy televíziós program keretében beszámolt Tito marsallal folytatott beszélgetéseiről. Allen meg van győződve arról, hogy Jugoszlávia vezető emberei jobban ismerik a moszkvai mentalitást, mint bárki más.

Többek között megkérdezte Titot, mi a véleménye a kommunista államok antiszemitizmusának okairól. A jugoszláv államelnök szerint a legfontosabb ok az, hogy az oroszok Németországban új náci mozgal-

mat akarnak létesíteni, hogy ennek segítségével uralják Németországot. A második ok, hogy meg akarják nyerni a közelkeleti arabok barátságát és egyúttal Izraelt ellen akarják őket uszítani. Tito végül lehetségesnek tartja, hogy az antiszemita hadjárat összefügg az orosz országban uralkodó feszültséggel is.

Pauker Anna koronatanu lesz?

New-York (STA). — Az amerikai sajtó és rádió ismét kommentátora, Drew Pearson tegnapi kommentárjában azt állította, hogy Anna Pauker rövidesen, mint a vád koronatanuja fog fellépni a Bukarestben megszülő zsidóellenes kirakatbeszűrésben, amelynek körülbelül 150 zsidó vádlottja lesz. Anna Pauker állítólag így szeretné életét megmenteni.

Ellentmondó hírek Magyarországról

New-York (STA). — Bécsből ellentmondó hírek érkeznek a magyarországi eseményekről. Mig több jelentés megerősíti a zsidók eltávolítását a fontos kormányhivatalokból, a New-York (STA). — Bécsből ellentmondó hírek érkeznek a magyarországi eseményekről. Mig több jelentés megerősíti a zsidók eltávolítását a fontos kormányhivatalokból, a New-



## En nem is tudom hogy van ez

de a napokban furcsa gondolatok támadt. „Te — mi mondtam magamnak — mi az voltaképpen, hogy: diktátor? Honnan lehet tudni, hogy ki diktátor és ki nem?” Elkézdtem boncolgatni, hogy mik az átlagos diktátor jellemző tulajdonságai és — semmilyen következtetésre nem tudtam jutni. Egy ideig arra gondoltam, hogy a diktátor ismertetőjele a bajusz, de aztán eszembe jutott, hogy a duce mindig bajusz nélkül másként. Gondoltam, talán onnét lehet felismerni a diktátort, hogy fejfelé kimagaslik embertársai közül, mint a peron, de a tőz például meglehetősen alacsony. A franko az meg köcsvény, a néhai fűrés meg rozszu táplált volt. Ázmá?

Mikor már teljesen reménytelennek tűnt fel, hogy megtaláljam a diktátor kulcsát, akkor váratlanul eszembe jutott az ismert cionista-imperialista ügynök, dr. Sznéh beszéde, amelyet a vörös hadsereg egyik izraeli ünnepe során mondott nemrégiben. Dr. Sznéh akkoriban közölte, hogy az „Igazság” („Pravda” bolgár) egyik számában láttam egy fényképet, amely a szovjet miniszterelnököt ábrázolta, amint virágcsokrot vesz át egy szőke, aranyos orosz kislánytól. „Es Sznéh szeméi olyan mély emberi megértéssel és olyan nagy-nagy szeretettel néztek a bájos gyermeket — mondotta a kitűnő baloldali vezető egyéniség nem teljesen elérzékenyülés nélkül —, hogy ez a felejthetetlen látvány jelképezi számomra az egész világhelyzetet...” Így szóról-szóra mondta. Sőt még így is.

Szóval, ez a megoldás. Azóta nincs semmi kétségem a diktátorokkal kapcsolatban. Tényleg csodálatos, hogy a történelem összes diktátorai, dzsingiszkanál a jó siskali zredesig, kivétel nélkül nagyon szerették a gyerekeket és mindig sok szeretettel nézték őket. Hogy miért? Ne is kérdezzék. Azt nem tudja senki. Tény azonban, hogy származási országomban fel volt akasztva az iskolám falára, nagy barátunk, a duce, amint a sok kis, pirosposztos ducák nyüzsgőnek körölközött, ő meg hallatlan emberi gyöngédséggel tekint le rájuk. Még ma is nehéz nekem kivonni magamat a megindító kép hatása alól. Csak a huszáráló nézhet le ilyen megértéssel a fasírt. Hogy ne beszéljek a fűrésről, akit hónapok óta láttam a híradóban, amint a megannyi szőke és árja fiúcska öleli a csizmáját és ő, a fűrés, csak áll, nem szól, csak néz, és két szemében kacag a tavasz — ahogy akkoriban a helyi sajtó jelentette — és ezekből a szemekből az egész világot átfonó meleg humanizmus sugárzik...

Káchá ze. Es most már csak egy kéresem volna az olvasóhoz. Ha látnak valahol egy rokonszenves uriembert lelkes gyerekhadtól körülvéve, amint rengeteg szeretettel nézi az ifjúságot és szeméből kacag a tavasz — nagyon kérem Önöket, lehetőleg ott a helyszínen tessék őt agyonverni, különben záros határidőn belül fejünkre gyújtja a világot...

(k. f.)

**UJ!**  
KIBŐVÍTETT  
HELYISÉGEK  
**MORIAH**  
HOTEL  
JERUZSALEM,  
KING GEORGE 93.  
TEL. 5675.  
REGGELI  
EBÉD  
VACSORA

## Márciusig meghosszabbították a hitközségek működésének törvényes alapját

A kormányon belül felmerült ellentétek miatt késik a vallásos szolgálatok intézményes rendezéséről szóló törvény

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától.) A Kneszet tegnap a Mápám, a Sznéh-féle frakció és a kommunis ták ellenszavazatával a belügyi bizottsághoz utalta azt a törvényjavaslatot, amely 1954 március 1-ig meghosszabbítja a jelenleg működő hitközségek törvényes alapját.

Wahrhaftig helyettes vallásügyi miniszter, aki a törvényjavaslatot a Ház elé terjesztette, közölte, hogy miniszteriuma az izraeli vallási szolgálatokat rendező átfogó törvényjavaslatot terjesztette a kabinet elé, amely felett meg is kezdték az érdemleges tárgyalásokat. Ekkor azonban kiderült,

mondotta, — hogy ebben a kérdésben véleménykülönbségek vannak magán a kormányon belül és ezért a javaslat feletti tárgyalást későbbi időpontra halasztották. Van olyan elképzelés is, hogy külön kell választani a zsidó és nemzsidó felekezetek költségvetését.

A különböző frakciókhoz tartozó ellenzéki képviselők szinte kivétel nélkül kifogásolták, hogy a kormány igérete ellenére, több mint négy éve nem hozott a Kneszet elé átfogó törvényjavaslatot a vallási szolgálatok ügyében és azoknak költségvetésében és azoknak költségvetésében belső koalíciós egyezményeket tárgya.

## Hatmillió pènzügyi alapot létesített a Hisztadrut új munkakalkalmak teremtésére

Golda Meirson miniszternő a munkanélküliség további fokozódását jelentette be a szakszervezeti központ vezetőségi ülésén

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától.) — A Hisztadrut központi vezetősége tegnap jóváhagyta az ügyvezetőség által javasolt 6 millió fontos pénzügyi alap létesítését a munkanélküliség enyhítésére. Az alapot a kölcsönsegélypénztárak 1953 évi feltelegének koncentrációjából fogják megteremteni. Az alapot a Bank Hapoálim fogja kezelni, amely kölcsönöket fog folyósítani olyan vállalkozásokhoz, amelyek maximális munkalehetőséget nyújtanak a munkanélkülieknek. A Bank Hapoálim fog gondoskodni a szükséges bankgaranciáról, amelyet a befektetést, vagy kölcsönt elfogadóknak nyújtani kell.

A Bank Hapoálim csak olyan vállalkozásokra adhat majd kölcsönt, amelyet a Hisztadrut munkanélküliség elvezetésének jóváhagyott, vagyis a magánszektor ebből ki fog maradni.

J. Chászkin, a terv előadója hangsúlyozta, hogy a Hisztadrut nem akar a foglalkoztatás kérdésében főszerrepet vállalni, mert ez a kormány feladata. Az alap megteremtésével csupán segítséget kívánnak nyújtani a kormánynak. Bejelentette még, hogy a Bank Hapoálim júniusig 3 millió fontot fog elköltözni és így már most megindulhat az akció a munkanélküliség enyhítésére.

Golda Meirson munkanélküliség miniszternő kétórás expozéban ismertette a tárcája körébe vágó problémákat és kijelentette, hogy a munkanélküliséget tartja a legborzalmasabb állapotnak, amely be az ország kerülhet. Véleménye szerint a közeli hónapokban számolni lehet a munkanélküliség fokozódásával.

„A kormányban nincs pénz — mondotta Meirson — az országfejlesztési költségvetésben foglalt munkák megkezdésére és nincs devizája arra sem, hogy nyersanyaggal lássa el a gyárpárt.

Ez az oka a munkanélküliség fokozódásának. A miniszternő közölte, hogy a kormány szükségmunkákat is végezteni fog, bár tisztában van azzal, hogy ez nem végleges megoldás a munkanélküliség problémájára. Jelentős összegeket fordít majd a kormány öntözési művek létesítésére, mert ez a legkifizetődőbb befektetés.

A mábárakban lakó 35 ezer család részére meg az idén lakást építenek, de előnyben fogják részesíteni azokat a családokat, amelyek mezőgazdasági letelepedésre mennek.

Ezeknek nem kell majd előlegeket befizetniük épülő lakásaikra. A kormány a következő 3 hónapra újabb tízezer munkahelyet kreál. A kincstár hozzájárult ahhoz, hogy a mezőgazdaság-

ban újabb 7-8 ezer lakást építsenek, ezenkívül építeni fogják a népsikunokat is és tízezer dunam narancsot ültetnek.

Tavaszra nagyütemű mezőgazdasági telepítést tervez a kormány és a Szochnut.

Mordechaj Namir főtitkár követele, hogy a kormány haladéktalanul hajtsa végre a vagyonáról szóló törvényjavaslatot és kötelezzék a vagyonosokat arra, hogy nem három, hanem két év alatt fizessék be ezt az adót.

Namir hangsúlyozta, hogy „nem a mandátum alatt élünk és ha a gazdagok nem akarnak jótéteményből részt venni a szervenészek enyhítésében, lehet őket törvény segítségével is kényszeríteni erre.”

Ezután a haifai munkanélküliség képviselője szólt fel, aki bejelentette, hogy Haifán 2600 munkanélküli van, akiket 40 vállalatból bocsátottak el, 10 vállalat pedig véglegesen bezárt és szelnek erőszakkal munkánsait. A kikötő valószínűleg

## A haifai petróleumfinomító londoni igazgatóságának képviselői megerkeztek az új szerződés aláírására

Evi 4 millió tonnára lehet majd emelni a haifai üzemek termelését

Tegnap Izraelbe érkezett a haifai petróleumfinomító londoni igazgatóságának küldöttsége, hogy előírja az új szerződést a haifai üzemek kizsárolásáról. A küldöttség szóvivője elmondta az ITIM munkatársának, hogy a szerződés értelmében a petróleumfinomító termelését évi 1 millió tonnáról 4 millió tonnára lehet majd növelni. Az erre vonatkozó tárgyalások két éve óta tartanak, de most már csak

## További száz kelet-németországi zsidó menekült nyugatra

Már a múlt év nyarán megkezdődött a kommunista-ügynökök beszivárgása a hitközségekbe

Berlin (STA). — A múlt héten újabb 100 keletnémetországi zsidónak sikerült átmenetnie Nyugat-Berlinbe és ezzel az átmenekült zsidók száma 700-ra emelkedett. A megmenekült hitközségi vezetők elmondták, hogy már a múlt év júliusában megkezdődött a kommunista-ügynökök beszivárgása a hitközségekbe, ahol főleg azt figyelték, hogy a hitközségi vezetők és tisztviselők összeköttetésben állnak-e a Nyugattal. Az istentiszteletre héberül tudó ügynököket küldtek ki, akik pontosan beszámoltak a templomokban tartott beszédekről.

Julius Mayer, a keletnémetországi zsidó hitközségi szövetségének volt elnöke elmondta, hogy a kommunistáktól szerzett értesü-

## Ralph Bunche újra Izraelben

Irta: Dr. FEUERSTEIN EMIL

1948 július hatodikán délután megérkeztem a telefonon a szerkesztőségben: „Délután félháromkor sajtókonferenciát tartunk Bernadottal.” Dühös lettem. Mi az? Már délután se hagyják békében az embert?

Mit lehet tenni? A sors írniája úgy intézte, hogy a belvárosi újságíróknak legalkalmatlanabb óra a legalkalmasabb a külföldi kollégáknak, mert amit Bernadotte délután háromkor Tel Avivban mond, azt másnap reggel kényelmesen olvashatják New Yorkban, vagy Tokióban.

Az alkalmatlan időpontot azonban bőségesen kárpótolta, hogy végre alaposan szemügyre vehetem Bernadotte-ot, akire már régen fentem a fogam. Sőt, két legerősebbem aznap egy csapásra, mert a „repülő svéd” del megérkezett legfőbb tanácsadója és jobbkeze, dr. Ralph Bunche. Bernadotte jellemén hamar átláttam, de Bunche sokkal nagyobb mértékben keltette fel érdeklődésemet. Atláthatatlan volt, nemcsak csokoládébar-na bőre miatt. Atlétatermetű ellenére is könnyű mozgású, puha mozdulatú gróffal ellentétben teljes ösztönöset és jóakaratot éreztem. A legmerészebb fanátája. A legmerészebb fanátájú regényíró sem tudna ennél különösebb párt egybe hozni: a gróf, Napoleon marsalljának, majd ellenfeleinek leszármazottja és mellette jobbkeze, egy amerikai néger, akinek nagyapja még szolgáskorban színylődtött valahol a virginiai dohánytelepeken.

Kettő egy pár... A sajtókonferencia végével Bunche fogadott szállodai szobájában. Bernadotte közben már Beirutba repült, az UNO-megfigyelők fehér jeepjei szétszóródtak, megnyílt a feszültség és így Bunche alaposan kikérdezhettem.

Detroitban születtem, 1904 nyarán — mondotta. — Nagypapám még szolga volt. Apám, Fred, már a borbély-ságig vitte Detroitban. Nagyon, kimondhatatlanul szerények voltunk. Ha nekem, vagy Grace nővéremnek egy pár cipőre kellett, az egész család valósággal megoldhatatlan probléma előtt állt. Tízéves koromban átköltöztünk New Mexicoba, mert tündőbajos anyámnak száraz éghajlatra volt szüksége. Tizenkétéves koromban teljesen árva lettem és nővéremmel együtt nagyanyámnál, Lucy Johnsonnál nevelkedtünk. Kis, púpos oszpony volt, hozzá hasonló erős jellemmel azonban máig sem igen találkoztam.

Talán eszébe jut véletlenül egy jellemző epizód? — Hogyne. Los Angeles külvárosában laktunk. Nagy anyámnak csaknem teljesen fehér bőre volt. Egy szép napon valami temetkezési vállalat ügynöke csepengett be a lakásba és látva, hogy egy öregasszony nyit ajtót, gyönyörű fekvésű „telket” ajánlott neki az egyik temetőben. A helyet dícsérve többek között megemlítette, hogy az annyira előkelő, hogy ott zsidókat és négerket semmiáron sem helyeznek örök nyugalomra. Nagy anyám szó nélkül sarkonfordult, bement a hátsó szobába, engem a karjára ültetett és így tért vissza. Az ügynök úgy elinalt, hogy még talán most is szalad...

Mikor jutott első összejutkozásba fehér környezetével? — Kitüntetéssel tettem le az érettségim, az ünnepély után az igazgató vállamra veregetett és megdicsért. Többek között azt mondta, hogy tulajdonképpen sose látott bennem néget... Ez a „bók” jobban feldühített, mint sok más ökölcsepás. A kaliforniai egyetemre csak azért vettem fel, mert kitűnő atléta voltam. Tűsokat versenyeztem, egy alkalmmal úgy megrándult a térdem, hogy máig is kénytelen vagyok gumiharisnyát hordani. Később aztán mégis néger egyetemre iratkoztam. Nappal tanul-tam, délután szőnyegetek javítottam, később éjjeli őrvoltam. Egyideig egy pin-cében aludtam és lakbér helyett lépcsőket sópörtem.

A négernek egyenlő jogú-sításért való harcot választottam életem céljává. Erdekes, hogy ezt éppen zsidóktól tettem nekem lehetővé. 28 éves koromban ugyanis a Julius Rosenwald alapítványból olyan összeget kaptam, mely lehetővé tette két utamat —szak- és Nyugat-Afrikában és más civilizálatlan helyeken, hogy a gyarmatok problémáját alaposan tanulmányozzam. A

1948 július hatodikán délután megérkeztem a telefonon a szerkesztőségben: „Délután félháromkor sajtókonferenciát tartunk Bernadottal.” Dühös lettem. Mi az? Már délután se hagyják békében az embert?

Mit lehet tenni? A sors írniája úgy intézte, hogy a belvárosi újságíróknak legalkalmatlanabb óra a legalkalmasabb a külföldi kollégáknak, mert amit Bernadotte délután háromkor Tel Avivban mond, azt másnap reggel kényelmesen olvashatják New Yorkban, vagy Tokióban.

Az alkalmatlan időpontot azonban bőségesen kárpótolta, hogy végre alaposan szemügyre vehetem Bernadotte-ot, akire már régen fentem a fogam. Sőt, két legerősebbem aznap egy csapásra, mert a „repülő svéd” del megérkezett legfőbb tanácsadója és jobbkeze, dr. Ralph Bunche. Bernadotte jellemén hamar átláttam, de Bunche sokkal nagyobb mértékben keltette fel érdeklődésemet. Atláthatatlan volt, nemcsak csokoládébar-na bőre miatt. Atlétatermetű ellenére is könnyű mozgású, puha mozdulatú gróffal ellentétben teljes ösztönöset és jóakaratot éreztem. A legmerészebb fanátája. A legmerészebb fanátájú regényíró sem tudna ennél különösebb párt egybe hozni: a gróf, Napoleon marsalljának, majd ellenfeleinek leszármazottja és mellette jobbkeze, egy amerikai néger, akinek nagyapja még szolgáskorban színylődtött valahol a virginiai dohánytelepeken.

Kettő egy pár... A sajtókonferencia végével Bunche fogadott szállodai szobájában. Bernadotte közben már Beirutba repült, az UNO-megfigyelők fehér jeepjei szétszóródtak, megnyílt a feszültség és így Bunche alaposan kikérdezhettem.

Detroitban születtem, 1904 nyarán — mondotta. — Nagypapám még szolga volt. Apám, Fred, már a borbély-ságig vitte Detroitban. Nagyon, kimondhatatlanul szerények voltunk. Ha nekem, vagy Grace nővéremnek egy pár cipőre kellett, az egész család valósággal megoldhatatlan probléma előtt állt. Tízéves koromban átköltöztünk New Mexicoba, mert tündőbajos anyámnak száraz éghajlatra volt szüksége. Tizenkétéves koromban teljesen árva lettem és nővéremmel együtt nagyanyámnál, Lucy Johnsonnál nevelkedtünk. Kis, púpos oszpony volt, hozzá hasonló erős jellemmel azonban máig sem igen találkoztam.

Talán eszébe jut véletlenül egy jellemző epizód? — Hogyne. Los Angeles külvárosában laktunk. Nagy anyámnak csaknem teljesen fehér bőre volt. Egy szép napon valami temetkezési vállalat ügynöke csepengett be a lakásba és látva, hogy egy öregasszony nyit ajtót, gyönyörű fekvésű „telket” ajánlott neki az egyik temetőben. A helyet dícsérve többek között megemlítette, hogy az annyira előkelő, hogy ott zsidókat és négerket semmiáron sem helyeznek örök nyugalomra. Nagy anyám szó nélkül sarkonfordult, bement a hátsó szobába, engem a karjára ültetett és így tért vissza. Az ügynök úgy elinalt, hogy még talán most is szalad...

Mikor jutott első összejutkozásba fehér környezetével? — Kitüntetéssel tettem le az érettségim, az ünnepély után az igazgató vállamra veregetett és megdicsért. Többek között azt mondta, hogy tulajdonképpen sose látott bennem néget... Ez a „bók” jobban feldühített, mint sok más ökölcsepás. A kaliforniai egyetemre csak azért vettem fel, mert kitűnő atléta voltam. Tűsokat versenyeztem, egy alkalmmal úgy megrándult a térdem, hogy máig is kénytelen vagyok gumiharisnyát hordani. Később aztán mégis néger egyetemre iratkoztam. Nappal tanul-tam, délután szőnyegetek javítottam, később éjjeli őrvoltam. Egyideig egy pin-cében aludtam és lakbér helyett lépcsőket sópörtem.

A négernek egyenlő jogú-sításért való harcot választottam életem céljává. Erdekes, hogy ezt éppen zsidóktól tettem nekem lehetővé. 28 éves koromban ugyanis a Julius Rosenwald alapítványból olyan összeget kaptam, mely lehetővé tette két utamat —szak- és Nyugat-Afrikában és más civilizálatlan helyeken, hogy a gyarmatok problémáját alaposan tanulmányozzam. A

dzsungelben semmi bajom sem történt, személyi épségem csak akkor forgott veszélyben, amikor a négerok problémáját Amerikában akartam tanulmányozni. Georgiában és Karolinában bortal vertek ki három városlból.

Hogy került mégis felém — Sokat utaztam véreim közt. 1936-ban újabb stipendium segítségével bejártam Afrikát és Indiát, a Harwar-egyetemen ledoktoráltam és ugyanott meghívtak előadónak. 1941-ben ugrottam ki, amikor az OSS („Office of Strategic Services”), az amerikai hadereggel kemel-árít- szolgáló, meghívott az afrikai osztály élére. El kellett simitanom a katonaság keretén belül felmerülő ellentéteket a feketék és fehérek között. Segítettem az Afrikában való paratraszállás tervének kidolgozásában. 1944-ben áthelyeztek az amerikai külügyminisztériumba. Az első néger voltam, akit egy osztály élére állítottak. Az UNO alakuló gyűlésén már az amerikai delegáció tanácsadója voltam. En fogalmaztam meg a kezességi kormányzatra (trusteeship) vonatkozó paragrafusokat az UNO alapmányában. Így jutottam közelebbi kapcsolathoz a palesztinai problémával.

Nős, családosa? — Feleségem, Ruth Harris, tanítónő, az egyetemen ismerkedtünk meg. Három gyermekünk van, egy fiú és két lány.

Hogy fogalmazná meg politikai cselekedjait? — Végül is olyan világot kell felépítenünk, melyben mindenkinek egyenlő bizton-sága, politikai szabadsága, életmódja lesz, kölcsönös tisztelet az egyén és a közösség iránt. Mindez elengedhetetlen a békéhez.

Két év múlva a legnagyobb megüszenteltetés érte Buncheot: 1950-ben megkapta a Nobel béke-díjat, pedig a jelöltek között olyan személyiségek voltak, mint Churchill, Marshall és Nehru. Az első néger volt, aki ezt a büszke díjat megkapta.

Mindössze két hónappal a fenti beszélgetés után Bernadotteot meggyilkolták és a közvetítés egész terbe rá háruit, mégis két évtől nyolc hónap alatt. Boldog volt, amikor otthagynhatta állását az amerikai külügyminisztériumban. „Száműzésben voltam Washingtonban, szabad emberként akarok élni”, — mondta. — Magas állása ellenére is zárva maradtak előtte bizonyos szállodák és a gyermekeit nem vették fel a „fehér” iskolába.

Most újra eljött hozzánk. Jól érzi itt magát. Talán csak nálunk érzi magát igazán szabad embernek.

Aszfaltut épül Bagdad és Basra között

Bagdad (UP). Az amerikai technikai segélyprogram keretében egymillió 600.000 dollárt és számos amerikai szakembert bocsátottak az iraki kormány rendelkezésére az iraki fejlesztési program megvalósítása érdekében, amelyre több mint tízmillió dollár irányoztak elő az olajvállalatoktól kapott bevételekből. A program keretében több mint 3000 km. hosszúságú aszfaltozott országutakat építenek. Mindenekelőtt Bagdadból építenek modern autótutat Baszrába, Irák déli kikötőjébe. Az 560 kilométeres nagyfentosságú út építését már megkezdték.

Jó könyvet kizárólag DAAT-tól olvashat. — Választékunk 1000 jó könyvvvel bővült. Magyar könyvekért jó árat fizetünk. TEL-AVIV, Rotschild 86.

1953 II 10 UJ KELET 3

# Detektivregénybe illő harc két megszóktetett zsidó gyermek visszaszerzéséért Franciaországban

Egy fanatikus katolikus nő bírói ítélet ellenére sem hajlandó visszaadni az általa áttérített Finaly-fiukat a rokonainak

Páris, (STA). — A francia országi közvéleményt napok óta foglalkoztatja két zsidó fiú eltűnésének rendkívüli izgalmaiban bővelkedő története. A két gyermek, a 12 éves Gérard és a 11 éves Robert, dr. F. Finaly egykori bécsi orvos gyermekei. Az orvos Hitler elől a délfranciaországi Grenoble városába menekült, ahonnan azonban Franciaország teljes megszállása után a náci feleségével együtt Auschwitzba deportáltak, előbb azonban a két gyermeket egy keresztény szomszéd egy városi gyermekotthonnak adta át.

A szülők elpusztultak Auschwitzban és így a gyermekek nevelését a gyermekotthon 50 éves, agszívű vezető-nője, a fanatikusan vallásos katolikus Antoinette Bruin vette át.

Az elpusztult Finalynak New Zélandban élő két testvére és Izráelben élő nővére nyomozni kezdett a két gyermek holteiről és megtudták, hogy azok a gyermekotthonban vannak. A család visszakövetelte a gyermekeket, Antoinette Bruin azonban kijelentette, hogy nem adja őket vissza, mert közben katolikus hitre térítette őket. Közben megérkezett Franciaországba a gyermekek izráeli nagynénje és ekkor kezdetét vette Antoinette Bruin manőverezése, hogy a két gyermeket a törvény kijátszásával eltitkosítsa zsidó családjá elöl.

Az elkészült szöveg Tel Aviv, (ITIM). A két Finaly-gyerek visszaszerzésére megindított hadjárat irányítója és kezdeményezője, Mose Rosner, a Jáchin nevű hisztadruvi vállalat general fiókjának vezetője, a következőképpen meséli el a történetét:

Dr. Finaly és családja 1943-ban menekült ki a Grenobleból, de éppen az erre kitért napon az orvosot egy nagybeteghez hívták és barátai nem tudták megvédeni, hanem nélküle szöktek át a határon. Így lett dr. Finaly orvos kötelességteljesítésének áldozata és így kerültek a gyermekek egy fanatikus katolikus nő felügyelete alá.

A fanatikus Antoinette Bruin nem akar megválni a gyermekektől.

Amikor nagy nehézségek árán megtudtuk, — mondotta Rosner, — hogy a gyermekek életben maradtak, Grenobleban élő barátomhoz Mose Keller mérnököt hívtem, aki évek óta küzd azért, hogy a gyermekeket kivégezzék a nő gyámsága alól. Keller több ízben is felhívta Antoinette Bruint, hogy adja vissza a gyermekeket, ez azonban ezt megtagadta azzal, hogy ő nevelte a gyermekeket, azok hozzá-

nőttek és nem tud megválni tőlük.

Keller bírói útra terelte a kérdést és végül sikerült olyan határozatot kapnia, hogy a gyermekek törvényes gyámja Judit Rosner, Izráelben élő nagynénjük.

A francia törvények előtt

A francia törvények értelmében a gyermekeknek is meg kellett jelenniük a vizsgálóbíró előtt. A kihallgatás a következőképpen folyt le:

— Hogy hívnak?

— Robert Bruinnek.

— Mi volt apád neve?

— Dr. Fritz Finaly, — válaszolt a gyermek minden gondolkodás nélkül.

A bíró erre megkérdezte, miért mondotta tehát, hogy családi neve Bruin, mire a gyermek felve és dadogva bevallotta, hogy „Bruin mama” utasította erre.

„Bruin mama” eltűnik a tárgyalóteremből

A vizsgálóbíró Antoinette Bruint is kihallgatta, aki kijelentette, hogy a gyermekek rokonai egyáltalában nem érdeklődnek sorsuk iránt és a kommunista zsidó szervezetek csinálnak lármát a dolog körül. Ezek a gyermekek francia keresztények és nem szabad őket hitetlen kommunisták és szabadkőművesek kezére bízni.

A bíróság azonban nem vette tudomásul Antoinette Bruin érvelését és úgy határozott, hogy a gyermekeket Rosnernének kell átadni. Erre Antoinette Bruin eltűnt a teremből és magával vitte a két gyermeket is.

Bűnvádi eljárás és más intervenciók

Bűnvádi eljárás indult ellene, de az elsőfokú tárgyaláson egy részrehajló bíró felmentette az igazgatót. Az ügyész sürgős fellebbezést nyújtott be, amelynek tárgyalását 1953 elejére tűzték ki. Időközben a franciaországi zsidó szervezetek is működésbe kezdtek, különböző intervenciók történtek, Rosnernét pedig Párisba hívták, hogy részt vegyen a fellebbezési tárgyaláson, amelyet január 8-án tartottak meg.

Megszóktetik a gyermekeket a rendőrség előtt

A család Maurice Garcon híres keresztény párisi ügyvédet bízta meg, aki a katolikus egyház régi törvényeit értve, amelyek szerint a szülők hozzájárulása nélkül nem szabad gyermekeket áttéríteni. A bíróság a család javára döntött, de mert a gyermekeket elrejtették, az ügyesség utasította a rendőrséget, hogy kezdje meg a kutatást utánuk.

A nyomozás megállapította, hogy a gyermekek a párisi Notre Dame de Seine

kolostorban vannak és ki is szállt az épületben, kiderült azonban, hogy ezt megelőzőleg két órával a hátsó ajtón kiszöktek a gyermekeket és egy La Manche csatorna mentén levő faluba vitték, ahol egy régi kolostor áll. A rendőrség ebben a kolostorban is kiszállt, de újra elkésett, mert a gyermekeket innen is elvitették és olyan hírek keringtek, hogy Spanyolországba szöktek őket át.

Letartóztatják Antoinette Bruint

A rendőrség letartóztatta Antoinette Bruint és a párisi Notre Dame de Seine kolostor vezetőpápját is. — Maurice Garcon kihallgatáson jelent meg Auril francia köztársasági elnöknel és a Vatikán nagykövetségével. A francia főbírósági tárgyalásokat kezdték a francia katolikus érsek helyettesével, Izráel követsége részéről pedig Mose Gilboa konzul a francia külügyminisztériumban és a belügyminisztériumban tiltakozott a felháborító gyermekrablás ellen.

A francia rendőrség időközben országos körözlevelet adott ki a gyermekek után és elrendelte a spanyol határ szigorú őrzését, hogy megakadályozza átmenetüket, ha az eddig még nem történt meg.

## Egymillió fontot előlegeznek a rechovoti Weizmann-emlékmű befejezésére

A kormány és a Szochnut képviselőiből fogják összeállítani az Amidár vezetőségét

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). — A Szochnut vezetőségének tegnapi ülésén Mair Weizsagal, a Cháim Weizmann emléket megörökítő Jád Cháim-akció elnöke, beszámolt a Weizmann-művelés munkájának előrehaladásáról és közölte, hogy Rechovot városának központjában 800 dunám terület fog elterülni az Izráel első államelnökének emléket hirdető tudományos intézmény. A kormány és a Szochnut vezetősége 1 millió font előleget bocsát az

## Ellentétes hírek Magyarországról

1. oldali cikkünk folytatása York Times bécsi tudósítójának jelentése szerint még nem igazolták Péter Gábornak, az AVO főparancsnokának, valamint Nógrádi Sándor helyettes államtitársának miniszternek a letartóztatását. Ezzel szemben olyan hírek vannak, hogy Décsi Gyula v. igazságügyminisztert már le is tartóztatták.

A brazilai szenátus és orvosok tiltakozása Rio de Janeiro (STA). —

## Tisztogatási per Iránban

Teherán (UP). Muszádek miniszterelnök elrendelte, hogy bűnvádi eljárást indítsanak Mohamed Szaed volt miniszterelnök, továbbá Abbasgoli, Golsajega v. pénzügyminiszter és Abdul Husz szejn Ebtehedzs, a Nemzeti Bank volt elnöke ellen. Azzal vádolják őket, hogy 1948-ban Irán zárolt sterlingköveteléseire vonatkozólag pénzügyi egyezményt kötöttek Angliával és ezzel több mint kétfélszáz angol font összegű kárt okoztak Iránnak.

Ez lesz Perzsiának az első „tisztogatási pere”, melyben volt kormánytagokat azzal vádolnak, hogy nemzetközi egyezmény állat megkísérelték az államot. A per az előjelek szerint lényegében hasonló a kommunista államokban szokásos bűnperekhez.

## Az olasz hadügyminiszter befejezte egyiptomi látogatását

Két-három napon belül fejezik be a Szudánra vonatkozó angol-egyiptomi tárgyalásokat

Róma, (UP). — Pacciardi olasz hadügyminiszter tegnap visszaérkezett egyhetes látogatásáról Kairóból, ahol Nagib tábornokkal és a hadsereg vezető embereivel a közelkeleti védelmi szervezet létrehozásáról tárgyalt.

Olasz hivatalos körökben határozottan cáfolják a hírt, hogy Olaszország hajlandó lenne Egyiptomnak fegyvereket szállítani. Mint ismeretes, külföldi sajtóirodák néhány nap előtt azt jelentették, hogy Amerika állítólag közvetett módon Olaszországon keresztül akarja fegyverekkel ellátni az egyiptomi hadsereget.

Kairó, (UP). — Szalah Szalam órnagy, aki Nagib

tábornok megbízásából a szudáni tárgyalásokat vezette, tegnap kijelentette, hogy két-három napon belül befejezik az angol-egyiptomi tárgyalásokat Szudán jövőjéről. Az órnagy szerint már csak két vitás pont megoldása van hátra és Stevenson angol nagykövét most várja kormányának választását. Egyiptom legújabb javaslatára ezekben a kérdésekben.

Kairói diplomaták szerint a szudáni kormányzó jogaira vonatkozólag már létrejött a megegyezés. Tudvalevő, hogy ebben a kérdésben eleinte nagy ellentétet mutatkoztak Egyiptom és Anglia álláspontja között.

## Az angol alsóház is tárgyalt az Izráel és Transzjordánia közötti feszültségről

A közelkeleti fegyverszállítások beszüntetését javasolta az egyik munkaspárti képviselő

London (STA). Az Izráeli transzjordán határon lezajlott események tegnap az angol alsóházban is szóba kerültek, ahol több képviselő intézett kérdést a kormányhoz. Lage-Burke órnagy, antionista konzervatív képviselő azt kérdezte, hogy az angol külügyminisztérium

megfelelő figyelmet szentelt-e azoknak a támadásoknak, amelyeket január

28-án és 29-én intéztek az Izráeli hadsereg egységei Falama és Banatie transzjordán falvak ellen.

Ezekben a támadásokban — mondotta — tíz arabot gyilkoltak meg, köztük hét nő és gyermek volt. Mik azok a lépések, amelyeket a külügyminiszter foganatosítani akar az UNO-ban, vagy másutt ezekkel az eseményekkel kapcsolatban?

Az interpellációban adott válaszában Selwyn Lloyd helyettes külügyminiszter közölte, hogy bár jelentéseket kapott ezekről a támadásokról, amelyek főként rendkívül sajnálkozik, de még nem tudja az összes részleteket. A birtokában levő információk szerint

a támadások során csak három arabot öltek meg, míg tízen, vagy tizenkét megsebesültek, köztük két gyermek is.

A fegyverszüneti bizottság és a Békéltető Bizottság apparátusa felelős ezeknek az incidenseknek a kivizsgálásáért — folytatta Selwyn Lloyd — és ha szükségesnek mutatkozik, megállapításait a Biztonsági Tanács elé terjeszthetik. A maga részéről azt az értesítést kapta, hogy a fegyverszüneti bizottság, amely ezeket a támadásokat kivizsgálta, szótöbbséggel úgy döntött, hogy Izráel kormánya felelős a fegyverszüneti egyezménynek ezekben az esetekben történt megsértésért.

A képviselő erre újabb kérdést intézett a kormányhoz, amelyről arra kért választ, vannak-e bizonyítékok arra, hogy az ezekben a támadásokban használt lövedékek angol gyártmányú volt.

különös tekintettel arra a tényre, hogy ebből az alkalomból úgynevezett Piat-lóvegeket és Bren-gépfegyvereket használtak. Válaszában a helyettes külügyminiszter azt mondta, hogy ezekről a részletekről nincs értesülése.

Anthony Greenwood munkaspárti képviselő azt kérdezte, vajjon

az angol kormány felhasználta-e ezeket az eseményeket alkalmul az arab államok emlékeztetésére, hogy ők voltak azok, amelyek szembeszálltak az UNO kísérletével, amikor békét akart teremteni a Közelkeleten?

A képviselő azt indítványozta, hogy most már esedékes lenne a kormány jelenlegi politikájának a megváltoztatása és szüntessék meg a közelkeleti államok fegyverellátását.

Selwyn Lloyd erre az interpellációra azt válaszolta, hogy az angol kormány demarstot intézett Izráel kormányához és Transzjordánia kormányának is „azt tanácsolta, hogy járjon el óvatosan”.

Barnett Janner munkaspárti képviselő, aki az angol cionista szervezet elnöke is,

azt kérdezte Selwyn Lloyd-től, vajjon

figyelembe vette-e a transzjordán állam területéről Izráelbe történő arab beszivárgásokat és a beszivárgók által elkövetett rablásokat?

A helyettes külügyminiszter erre azt válaszolta, hogy az angol kormánynak nincsenek bizonyítékai arra, hogy az átszivárgás a transzjordán kormány támogatásával vagy hallgatósággal belegegyezésével történe.

## Apróhirdetések

Pénzkölcsönt ad értéktárgyra azonnal Haifán, Louvre Lombard osztálya Shapira u. 13. A307

Lakást, bájít-mesutafot, üzletet, raktaft gyorsan, szigorú diszkrécióval közvetít: „Express”, T. A., Merkáz Bálál Meláchá 5, első emelet. Félfogadás: d. e. 10-1, d. u. 4-7-ig. Telefon: 66760.

Varrógépet keresek azonnalra. Ár mellékes. Bergmann, Tel-Aviv, Ben Jehuda 14., udvarban, (11-1).

Sabbat-óra, automata előlő felszerelve 6 fonttól. Tel-Aviv, Rainesg 8 sz. 10-2-ig.

Jó könyvet szeret olvasni? HADASH! - Manheim szótárak? HADASH! - Eladó könyve van? HADASH! - A legjobb kölesönkönyvtár HADASH! T.A., Hajarkon 59. Allenbytól hatodik ház.

Lakást, üzlethelyiséget akar? Forduljon: Ringel Sándor közismert közvetítő irodájához, Tel Aviv, Nachlat Benjámin 39. A6

Lakással és szép jövedelemmel rendelkező fiatalember megismerkedne 20-22 éves modern, vallásos lánnyal, házasság céljából. „Boldog jövő” jeligré a kiadóba. A371

Textil hálbásá-risajon átaó. „365” jeligré a kiadóba. A365

24 m' helyiség Gordon-Ben Jehudánál — divatszalonnak, mosódaí gyűjtőhelynek kitűnő — bármilyen célra kiadó. „366” jeligré a kiadóba. A366

Kaptafa — női és férfi — teljes szériában, magyar gyártmány, jutányosan eladó: Tel-Aviv, Pinszker 3., alagsor, butorüzet. A374

Ozeretet keresünk háztartásba. Federmann, Tel-Aviv, Sderot Chén 33., naponta: d. u. 5-7-ig. A372

Cipőfelszeréskészítőt felvezet. Jelentkezés 10-12-ig: Hirschhorn, T. A., Hachalucim 2. II/9. A373

Mindenfajta vaságyat Adler Testvéreknél vásároljon — Tel-Aviv, Nachlat Benjámin 122. Rendeléseket, javításokat vállalunk.

„O.K.”
**A KÖZÖNSÉG FIGYELMÉBE**
„O.K.”

Minden izráeli polgár, aki „O. K. OVERSEAS”, scrippel rendelkezik, sok más élelmiszert kivül

### friss, helyi vágású „glatt” koser hust

is vásárolhat a „BECHIRA” üzletekben.

Purimtól kezdődően, koser lepszách élelmiszerek nagy választékban állnak az „O.K.” scrip-tulajdonosok rendelkezésére.

Felhívjuk a t. közönség figyelmét, hogy a közeli purim és pészáchü ünnepek mindenféle élelmiszertü kseglétének ellátása céljából forduljon külföldön élő rokonaihoz és barátaihoz, hogy kizárólag „O.K.” ajándék scripkeket küldjenek az

**„O.K. OVERSEAS”, 120 Liberty street, New-York 6, N.Y.**  
Tel. Whitehall 4-0132-3, cégtől.

Az „O.K. OVERSEAS” cégnek Amerika, Európa minden államában, valamint Ausztráliában helyi képviselői vannak. Külföldi rokonainak és barátainak címét közölheti a helyi „BECHIRA” fióküzletekben is. A társaság külföldi megbízottai azonnal érintkezésbe lépnek a megadott címekkel.

## „BECHIRA” Mátánot Lejiszráél B. M.

TEL-AVIV Rech. Hagesher 13. JERUZSALEM Hamelech George 2  
Tel. 3290 Tel. 2570

„O.K.”

HAIFA  
Rech. Eljahu Hanavi  
Tel. 4863

PETACH-TIKVA  
Rech. Szlor 15.

„O.K.”

## HABIMAH MÜSORA:

Rechovot, febr. 10., kedd, 2 előadás, d. u. 4-kor (diakoknak) és este 8-kor

KÉK MADAR

Tel-Aviv  
 Püszker  
 A szer  
 SCHON  
 Chadan  
 negev  
 Edo  
 a S  
 Ké  
 Ben G  
 Jerusz  
 tudósít  
 tegnapi  
 zák ház  
 nevében  
 fejezte  
 követés  
 rénylet  
 — mond  
 nek a t  
 az elíté  
 nyien r  
 zeti fele  
 kiismer  
 rinylök  
 leségén  
 vetési  
 mielőbb  
 A  
 lent  
 Ben  
 nők, al  
 esemén  
 hírtelen  
 gát, a  
 követke  
 a követ  
 tel kap  
 — N  
 bejelen  
 — kezz  
 — hogy  
 tén t  
 bamere  
 szovjet  
 amely  
 letet és  
 vetési  
 jait, kö  
 feleség  
 sértült  
 ségi a  
 aki sü  
 vedett  
 jét. M  
 kórház  
 kezelé  
 követ  
 térhető  
 ken ö  
 kat ki  
 és gy  
 nunk  
 benne  
 rael r  
 A  
 — A  
 ta a  
 néhány  
 több  
 ve ség  
 a rob  
 követ  
 many  
 ségne  
 az ud  
 követ  
 minel  
 ráeli  
 léphe  
 Röggt  
 maga  
 jelen  
 Jerso  
 tatta  
 ban e  
 nem  
 ség s  
 nal n  
 repes  
 nyom  
 tot n  
 kézre  
 term